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    ◎開会 

○三輪生涯教育部長 改めまして、皆さんおはようございます。 

 けさほどは、事務教の会議の方に委員さん３名の方、御出席をいただきましてありがとうご

ざいました。 

 先ほど、大口町の会長の辞職ということ、さらには事務局が扶桑町に移っていくということ

で御承認をいただきました。ありがとうございました。私どもも１年間、ふつつかながら事務

局を担当してまいりまして、何かと皆様には御不自由をおかけしたことが多々あるかと思いま

すけれども、ひとつ御了承願いたいと思います。 

 それでは、教育委員会の３月定例会を開催したいと思います。 

 開催に当たりまして委員長よりごあいさつを賜りたいと思います。よろしくお願いをいたし

ます。 

 

    ◎日程第１ 委員長報告 

○丹羽委員長 皆さん、改めましておはようございます。 

 先日行われました桜並木ジョギングでは、早朝より皆様、御苦労さまでございました。東日

本を襲った地震の後ということもありまして、開催に当たって皆さんで話し合われたというこ

とを聞き、また被災地への義援金箱が用意されておりましたので、その義援金もなるべく早く

皆様のところに届いたらいいなと思っております。 

 次回からの流れですが、３月３日、南小学校の起工式がございました。寒い中、滞りなく行

われ、事故なく無事終わるよう願って祈祷していただきました。３月８日、中学校の卒業式、

13日、桜並木ジョギングがございました。３月15日、本日ですが、丹葉地方教育事務協議会３

月会議が江南で行われました。そこの協議事項の中に教職員の定期人事異動がございました。

その定期人事異動としては、内示が３月17日、新聞発表が３月30日朝刊ということでした。 

 それから、協議事項としては、丹葉地方教育事務協議会の会長さんが23年度は扶桑町の河合

教育委員さん、事務局が扶桑町に移るということでした。それから、平成23年度の学校訪問が

５月23日、北小学校、６月６日、大中、10月17日、南小学校、11月10日、西小ということでし

た。 

 それと連絡事項としては、教職員の不祥事がことし41件から42件ございましたということで、

くれぐれもないようにということでした。あとは、教育長さん、よろしくお願いいたします。 

 

    ◎日程第２ 教育長報告 

○三輪生涯教育部長 ありがとうございました。 
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 引き続きまして、教育長よりごあいさつをいただきます。 

○長屋教育長 改めまして、おはようございます。 

 事務教育の方はあと残すところ本当にわずかになりました。今、毎日、各学校からインフル

エンザについての報告を受けておりますが、広がりは見せず、何とか無事に終わりそうであり

ますので、よかったなあというふうに思っております。 

 それから、２月27日でしたけれども、大口中学校の方でボランティア活動、おやじの会主催

で窓ふきなどがありましたが、約40名の地域の方が参加をしていただきましてやっていただき

ました。そのときに、生涯学習課の方で理科おもしろ実験教室というのがなされておりまして、

約30名の保護者と小学校４年、５年、６年生の子が参加してやっておりまして、地域に生涯学

習の場が広がりつつあるなということで、大変いいことだなあと思って参観をさせていただき

ました。 

 それから、学校の施設を使ったことで、３月６日でありましたけれども、北小学校でここら

辺の大規模災害対策訓練というのがなされて、県警のヘリが取り残された人を救助するという、

そんな訓練活動もなされておりました。 

 それから、商工会の女性部の方からは、各新入生向けに交通安全用の記念品を贈呈されてお

りまして、各学校に配付してきました。なお、今週末には小学校の卒業式があるわけですが、

また小学校の卒業式に、例えば、おめでたい席ではありますが、黙祷のようなことはいかがな

ものかなあということで、教育委員さん方の御意見も伺いたいと思っております。以上です。 

○三輪生涯教育部長 ありがとうございました。 

 それでは、協議事項は委員長より進行をお願いしたいと思います。よろしくお願いします。 

（午前１１時１２分）  

 

    ◎日程第３ 議事録署名者の指名 

○丹羽委員長 では、協議に移りたいと思います。 

 日程第３、議事録署名者の指名、私、丹羽孝子と服部真由美委員にお願いしたいと思います。

よろしくお願いいたします。 

 

    ◎日程第４ 議 題 

       議案第16号 大口町教職員の人事異動について 

○丹羽委員長 続きまして議題に入ります。 

 議案第16号 大口町教職員の人事異動について、事務局、説明をお願いいたします。 

○近藤学校教育課長 議案第16号 大口町教職員の人事異動について。 
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 別紙のとおり、平成23年４月大口町教職員人事異動（内示）の承認を求める。平成23年３月

15日提出、大口町教育委員会教育長。 

 提案理由、この案を提出するのは、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第23条による

学校及びその他教育機関の職員の任免を行う必要があるからであります。 

○丹羽委員長 この人事異動につきましては、別室で教育長先生を加え、教育委員で協議し、承

認後、戻りまして報告させていただきますので、つきまして、暫時休憩といたします。よろし

くお願いいたします。 

（午前１１時１３分）  

 

○丹羽委員長 それでは、定例会を再開いたします。 

（午前１１時２２分）  

 

○丹羽委員長 議案第16号の大口町教職員の人事異動に関しまして、丹羽茂文委員がお休みなの

で４人で検討いたしました。丹葉地方教育事務協議会の承認を受けた定期人事異動に関しまし

て、承認されましたので、御報告申し上げます。 

 

    ◎日程第５ 協議事項 

○丹羽委員長 次に移ります。 

 日程第５、協議事項（１）平成23年度当初予算について、よろしくお願いいたします。 

○松井学校教育課長補佐 それでは、お手元に配付させていただきました、こちらの説明書、そ

れから概要二つがお手元にあるかと思います。説明書は当初予算の冊子の方から教育の分だけ

を抜き出したものになりますので、こちらを参考にしていただきまして、まず概要の方をごら

んいただけますでしょうか。 

 表紙をはねていただきまして１ページ目になりますが、はじめにということで、今年度大口

町の当初予算の編成に伴いまして、施策の方針六つほど書いてあります。 

 「安全・協働・共生・公平・発展」を確かなまちづくりの価値基準とし、四つの基本政策と

つながっていることを確認し、事業に取り組む。 

 二つ目、「最小限の経費で最大の効果」を常に意識し、解決につながる的確な目標設定がさ

れた行政経営計画を策定し、事業に取り組む。 

 三つ目、まちづくりの担い手と行政の双方が「協働の意義」を再確認した上で事業を推進す

る。 

 四つ目、少子高齢化社会に対応するため、現行制度を客観的に考察し、将来につながる方針
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を講ずる。 

 五つ目、特定財源の確保に努めるとともに、中・長期的な視点で土地の賃貸借及びリース物

件等の経費の総点検によって、経常経費の抑制に取り組む。 

 六つ目、マニフェストに掲げられた項目については、実現に向けた議論を重ねた上でその方

向性を示す。 

 この六つに重点を置きまして、本年度の大口町の当初予算が組まれております。 

 その下、四角の枠でくくられたところになりますが、教育のところだけになりますが、一つ

目、学校給食費の半額公費負担5,781万2,000円の減額。これは、子供の保護者からお金を徴収

する額になりますけれども、従来ですと１億1,500万ぐらいのお金を徴収しておるんですけれど

も、その半額分を町の公費で負担するということになります。 

 一番下、18番、南小学校建設工事22億9,339万6,000円、これが建設費等にあてがわれる予定

になっております。 

 ページを飛ばしていただきまして、６ページの方をごらんください。 

 大口町の当初予算ですけれども、総額93億6,000万円が大口町の当初予算になっております。

そのうち教育費、中段よりやや下になりますが、23年度の当初予算が32億31万6,000円、これが

教育費の総予算になっております。構成としましては約34.2％、前年度対比163.3％の増という

形になっております。その内訳といたしまして、学校教育課の予算としまして26億8,589万円、

このうち南小の建設関係で23億7,128万8,000円になっております。給食センターの予算が１億

6,956万3,000円、生涯学習課が２億6,385万4,000円、図書館が5,036万3,000円、歴史民俗資料

館が3,144万7,000円というような内訳になっております。この金額には、職員の人件費もすべ

て含まれております。総額で32億31万6,000円というふうになっております。 

 続きまして、ページをちょっとはねていただきまして、16ページの方をごらんください。 

 こちらの方には、当初予算の主な事業が掲載してあります。16ページの方に生涯教育部の主

な事業が書かれております。ナンバーでいきますと26番、学校教育管理事業で2,210万3,000円、

主な事業としまして、私立高等学校授業料補助が180万円。27番、明日の学校づくり施設整備事

業で23億7,128万8,000円、これは南小学校の建設になっております。28番、温水プール管理事

業4,561万8,000円、こちらの方、体育施設の方を指定管理者にお願いしております。その費用

が3,825万5,000円。あと、温水プール設備改修工事を予定しておりまして、735万円を執行する

予定になっております。ナンバー29番、歴史民俗資料館ですが、文化財保護事業573万6,000円、

こちらの方は城址公園の発掘調査を昨年度行いました。それの報告書の作成費用ということで

242万6,000円が計上されております。30番、給食センターになりますが、先ほど申し上げまし

たように、児童・生徒たちの主食代、給食費ですね、そちらの方の半額の補助を23年度も実施
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してまいりますということです。それに伴いまして、保育園の主食、並びに幼稚園の主食代程

度の補助を大口町の方も実行していく予定となっております。 

 予算の方の説明は、概略ですけれども、そんなところになっております。また、説明書の方

につきましては、一度ごらんいただきまして、一応こんなふうな形で予算を割り振って執行す

る予定にしておりますので、よろしくお願いしたいと思います。以上です。 

○丹羽委員長 ありがとうございました。 

 御質問はありますか。よろしいですか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○丹羽委員長 次に移りたいと思います。 

 社本育英事業について、よろしくお願いいたします。 

○田中学校教育課主任 お手元に大口町社本育英事業奨学生候補者推薦調書の写しが置いてあり

ますが、そちらの方をごらんください。 

 過日、大口中学校の方へ社本育英事業の奨学生の候補者の推薦の依頼をさせていただきまし

た。それで、６名の方が推薦で上がってきております。来週ですが、３月24日に社本育英事業

の運営理事会が行われまして、奨学生を決定させていただく予定となっておりますので、よろ

しくお願いいたします。以上でございます。 

○丹羽委員長 はい、ありがとうございました。 

 社本育英事業について、何か御質問はありますか。よろしいですか。 

（発言する者なし） 

○丹羽委員長 質問はないようです。 

 

    ◎日程第６ 連絡事項 

○丹羽委員長 次に移りたいと思います。 

 日程第６、連絡事項（１）行事予定についてお願いいたします。 

○松井学校教育課長補佐 それでは、お手元の行事予定表をごらんください。 

 １ページ目までは本日までのことになりますので割愛をさせていただきまして、裏面の方を

よろしくお願いいたします。 

 16日、17日と議会の方が一般質問を行います。18日、小学校の卒業式になりますので、皆様

に御連絡が行っております学校の方に出席をよろしくお願いいたします。19日に大口町文化協

会評議員会、20日、大口町体育協会評議員会を予定しております。23日、議会が閉会になりま

して全員協議会が行われます。24日、先ほども説明がありましたように、社本育英事業の運営

理事会を15時から本庁舎の方で行う予定にしておりますので、委員長に、すみませんが出席の
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ほどよろしくお願いいたします。31日、臨時議会が行われまして、その後、町職員の退職辞令

交付式、教育委員会は11時45分からです。午後から教職員退職辞令伝達式、13時30分からにな

っておりますので、教育委員さん方の御出席をよろしくお願いいたします。 

 ４月に移りまして、町職員の辞令交付式、当初予定は教育委員会10時からという予定をして

おりましたが、諸事情によりまして９時からに変更になりましたので、御予定の方をよろしく

お願いいたします。その後、教職員辞令伝達式を９時半から行う予定にしております。４日、

社本育英事業の奨学金授与式、これは時間等がまだ決まっておりませんので、また決まり次第、

御連絡をさせていただきますのでお願いをいたします。８日、教育懇談会を江南で行う予定に

しております。11日、学校連絡会、13日、丹葉地方教育事務協議会が扶桑町の図書館で行う予

定にしております。 

 裏面にまいりまして、24日、町議会議員の選挙が行われます。ちなみに、10日に県議選が行

われる予定になっております。また後ほど御検討を願いますが、28日の教育委員会定例会を９

時半から予定しておりますので、よろしくお願いいたします。予定は以上になります。 

○丹羽委員長 ありがとうございました。 

 前回のときに、社本育英会は４日か５日かわからないということでしたけど、４日に決定で。 

○田中学校教育課主任 まだ……。 

○丹羽委員長 まだわからないということですね。４日と５日はあけておいた方がいいというこ

とですね。 

○田中学校教育課主任 はい、よろしくお願いします。 

○長屋教育長 教職員の辞令伝達式だけれども、事務所の資料だと10時になっておるんだが、こ

れ、９時半になっておるんやな。 

○田中学校教育課主任 はい。 

○松井学校教育課長補佐 町長の御都合が、選挙事務の関係で、ごあいさつとかに出かけられる

そうですので、前倒しをしてくれということを一応言われているんですけど。 

○長屋教育長 そうすると、ちょっとこれ訂正しておかないかんね。 

○田中学校教育課主任 はい、連絡を入れさせていただきます。 

○近藤学校教育課長 今、松井君が言ったように、町長の日程が、県議選の告知日になっておる

もんですから出られないということです。時間の調整をやっていて変更になったと思いますけ

ど、また確認をして。近藤学校教育課長 学校連絡会ではこの旨の連絡はしていますので、い

ま一度確認して、学校の方へ連絡します。 

○長屋教育長 そうすると、きょうの昼からの資料も訂正して出してもらうといい、校長会に。 

○吉田委員 よその市町から大口町へ入ってくる人の場合に、都合がつくの。 
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○長屋教育長 きょう、校長会でやればいいと思います。 

○近藤学校教育課長 校長先生から新しく見えた人に連絡されます。 

○吉田委員 校長なんかが例えば江南から大口へ来る場合に、江南市の都合があらせんの。辞令

があるでしょう。 

○松井学校教育課長補佐 ４月１日はもう大口町に配属されてみえる先生ばかりですので、あち

らで辞令をもらってみえるということはありませんから。 

○吉田委員 ３月31日になるか、異動の場合。 

○松井学校教育課長補佐 ３月31日は退職だけです。 

○長屋教育長 だから、きょうの昼からの校長会で訂正された資料が行けば、全員にきちっと伝

えられるはずですので。 

○吉田委員 校長会でそれを断らないかん。 

○長屋教育長 10時になっているから、これを９時半に。 

○丹羽委員長 ありがとうございました。 

 それと、教育委員会の定例会が４月28日９時半ということですが、よろしいですか。 

 すみません、私はちょっと欠席させていただきますので、申しわけありませんがよろしくお

願いいたします。 

○服部職務代理者 日にちの変更はできますか。 

○吉田委員 皆さんがよければ。 

○丹羽委員長 服部さんにしていただきますので、よろしくお願いします。 

○田中学校教育課主任 お手元にＡ３で裏表印刷のものがあると思うんですが、来年度、平成23

年度の小・中学校教育委員会の行事予定をお出しさせていただきましたので、また後ほど御確

認をお願いします。 

○丹羽委員長 ありがとうございました。 

○吉田委員 28日はこの日なのか、変更するのかということですが。 

○丹羽委員長 吉田さんはいかがですか。28日変更、よろしいですか。 

○吉田委員 僕は28日でもいいですし、ほかの日でもいいです。 

○丹羽委員長 ほかの日でもいい。 

○長屋教育長 委員長さんがおらんと始まらんということ。 

○丹羽委員長 しっかりした服部さんが見えますので。 

○服部職務代理者 変更ができるものであれば。 

○丹羽委員長 できますか。 

○田中学校教育課主任 委員長さんの御都合のいい時期を上げていただいて。 
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○吉田委員 今わかっておれば、変更した方がいいですよ。急にだめになっても……。 

○丹羽委員長 前の週なら来られるんです。事務局の方としてはいかがなものでございましょう

か。 

○服部職務代理者 21日にということですか。 

○丹羽委員長 21日でもいいですし、前の週のどこかでこの部屋があいているようでしたら、皆

さんの御都合で移動していただいてもよろしいかと思いますが。 

○長屋教育長 １週間前の21日だったらオーケーということです。 

○丹羽委員長 すみません。では、21日の定例会ということでよろしくお願いいたします。 

 丹羽茂文さんにも連絡しておいてください。 

○田中学校教育課主任 はい、御連絡させていただきます。 

○丹羽委員長 すみません、わがままを言います。 

 行事予定については、よろしいですか。 

（発言する者なし） 

○丹羽委員長 はい。 

 

    ◎日程第７ その他 

○丹羽委員長 次に移ります。 

 日程第７、その他について、ございますでしょうか。 

○近藤学校教育課長 お手元にＡ４の用紙４枚ほどホッチキスどめしたものがあります。先月の

教育委員会で御依頼申し上げたところでありますけど、平成23年度愛知県市町村教育委員会連

合会役員の選出についてということで、３月17日までに報告することになっております。きょ

うは丹羽茂文委員さんが欠席で申しわけございませんけど、来年１年間骨折っていただける役

員さんの選出をお願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。 

○長屋教育長 僕としては、意見を言わせてもらえれば、吉田会長さん、やっていただけるとど

うかなと思うんですけど、どうですかね。出る回数も、２回ぐらいじゃないですかね。 

○吉田委員 どこに行くんですか、これって。 

○長屋教育長 初めてのことですので、しばらくなかったですので、愛知県のどこかへというこ

と、津島とか。 

○丹羽委員長 伊藤さんのときにありましたね。そのときは岡崎でしたけど。 

○長屋教育長 県内ですので。 

○吉田委員 まあ、別にいいです。 

○丹羽委員長 それでは吉田委員さん、よろしくお願いいたします。 
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○吉田委員 はい。 

○丹羽委員長 ということで、吉田委員さんでよろしくお願いいたします。 

 ほかにはございますでしょうか。 

○近藤学校教育課長 それと、もう１枚、Ａ４の用紙１枚なんですけど、平成23年度４月の大口

町教育委員会事務局の職員の異動辞令名簿ということで御案内させていただきました。きょう、

ここに出席してみえます生涯教育部長の三輪さん、それから給食センター所長の鈴木さん、図

書館長の櫻井さんには平成23年３月31日をもって退職されます。それに伴いまして、若干の異

動が行われるものであります。 

 課長補佐として２年３ヵ月、事務を担当してくれました課長補佐の松井課長補佐が江南丹羽

環境管理組合派遣ということで、３年間、向こうで修行して腕を磨いて、またこちらの方に帰

ってきてくれます。それから、歴史民俗資料館の課長補佐であります木浪課長補佐が、役場の

方の総務部50周年記念事業事務局課長補佐ということで、町制の50周年を担当することになり

ました。多分、２年か３年ほど事務局があるかと思いますけど、そちらの方で活躍してくれる

かと思います。 

 それから、その下に新しい体制としてつけさせていただきました。課長として、今尾張北部

地域ごみ焼却処理広域化第１ブロック会議準備室へ出向しております竹本主幹が、今度、学校

教育課長としてお世話になることになります。よろしくお願いいたします。その下に、県の派

遣指導主事ということで、私どもは名前を把握しておりませんでしたけど、きょうの名簿で確

認していただけたかと思いますけど、岩田先生が新しく加木屋指導主事の後任として来ていた

だくことになりました。よろしくお願いいたします。それから、図書館長として都市整備課主

幹の熊崎主幹が、それから給食センターの課長補佐として生涯学習課長補佐の社本健二課長補

佐がそれぞれ赴任することになりました。なお、私、生涯教育部長としてお世話になることに

なりました。よろしくお願いいたします。以上です。 

○丹羽委員長 はい、ありがとうございました。御苦労さまでございました。そして、また今後

ともよろしくお願いいたします。 

○長屋教育長 18日、小学校の卒業式がありますが、今、急遽こういう大変な国難の事態になり

ましたので、教育委員会の告辞を事務局の方にちょっと訂正をさせていただくといいますか、

少しそういうことにも触れていただくということで、おくれますがよろしくお願いいたします。 

 それからもう１点、卒業式なんかのときに、例えば黙祷というようなことは、どのようにお

考えでしょうかね。今までそんな例は前代未聞のことですけれども。御意見を伺って、小学校

の校長先生方と協議する場がきょう昼からありますので、御意見を伺っていきたいなと思いま

すので。 
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○丹羽委員長 私は、先日の桜並木ジョギングのときに思ったんですけど、小さい子たちは黙祷

という意味がわからないと思ったんですね。皆さんが静かにしているのに、ずうっと子供たち

は話していたものですから、やはりそれをきちんと教えてやるということがいいことかな。そ

の場で急に黙祷と言われても、やはり小さい子にはわからないかなと思いますので。 

○吉田委員 ４年生までですか。 

○長屋教育長 そうです。 

○吉田委員 やっぱり、そういう意味を教えてやるのはいいんじゃないかと思いますね。 

○服部職務代理者 黙祷の時間というのは、もう決められたんですか。 

○長屋教育長 何秒というか、30秒から１分ぐらいのところで。 

○服部職務代理者 あまり、長いとどうかなというところは。 

○吉田委員 朝礼や何かではやっていないんですか。 

○長屋教育長 朝礼なんかではやると思います。４月に入ってから、３月の朝礼の機会があれば

やるんじゃないかと。 

○吉田委員 まだ、やっていないわけですね。 

○長屋教育長 ちょっとわからないです。 

○吉田委員 それ、やっておればね、卒業式はいいと思いますし。それ次第だと思いますね。朝

礼でそういう話も当然出ていると思うんですけど。 

○長屋教育長 一つは、保護者も来てみえるということですね、朝礼と違うところは。先ほどよ

その教育長さんに話を聞くと、小学生がテレビがおもしろくなくてというので、その意味がわ

からない。だから、意味がわからないからこそ、そういうことを教えていくということも大事

かなということを個人的には思うんですよね。 

○吉田委員 卒業式のときに、いきなり黙祷じゃなくて、前から指導はして。 

○丹羽委員長 そうですね、指導のもとに行うということでよろしいですか。 

○長屋教育長 御意見を伺いましたので、あと教育委員会の委員さんの方からこういう御意見も

いただいておりますということで伝えて、最終的にその判断といいますか、現場に任せていた

だいたらと思います。 

○丹羽委員長 そういうことでよろしいですか。では、校長先生の判断で各学校でお願いいたし

ます。 

 ほか、ございますでしょうか。 

○三輪生涯教育部長 それでは、貴重なお時間を少しばかりいただきたいと思います。 

 私ども、先ほど人事の内示が出ておりまして、既に御存じだと思います。私ども生涯教育部

長、さらには給食センターの所長、また図書館の館長３名が、本年の３月31日をもちまして38
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年の公務員生活を終えるわけであります。その間、教育部でお世話になったわけですけれども、

何の貢献もできずに去るというのが非常に後ろ髪を引かれる思いではありますけれども、御容

赦いただきたいと思います。今後は一住民となりまして、教育の方を御支援していきたいなと

いうふうに考えております。今後ともよろしくお願いを申し上げて、私どものお礼とさせてい

ただきます。ありがとうございました。 

○丹羽委員長 ３月の定例会を終わらせていただきます。慎重審議ありがとうございました。 

（午前１１時５１分） 
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